

# 中考倒计时一个月 考前冲刺班受热捧

## 北京中考冲刺班学费竟超十万

距离北京市2017年中考还有一个月,即将要参加中考的初三毕业生也进入了复习的最后阶段。

北京市西城区一位初三老师近日向《北京青年报》记者反映,班里不少学生都报了以“中考冲刺”为名义的课外辅导班。

记者调查发现,这种情况在北京各区的初三毕业班中较为普遍,甚至在有的毕业班里,八成学生都要参加不同程度的课外辅导。

普通级别的中考课外班费用要一万多,而有些“一对一辅导”“中考冲刺班”课程的费用则要超过十万元人民币。



### 探访

#### “一对一”单节单科课时费高达500元

北京市西城区一所中学的初三考生右右(化名)的妈妈为女儿报了一个中考辅导冲刺班,总价十万多元,这家教育机构称能够保证大幅度提高成绩。记者以家长身份向该教育机构询问课程详情,该机构的一位老师表示,价格十万元的“套餐”属于一对一托管班,会承诺中考分数的提高幅度。这位老师还表示:“如果最后成绩达不到理想要求,我们承诺会退款。”

记者在探访中了解到,海淀区某重点中学初三毕业班中有百分之七八十的学生选择了报中考课外班补课。有知情人透露:“各班情况都差不多,而且越到临考的时候报班比例还会增加。”在采访中,某培训机构的老师表示,家长之间也会互相推荐、互相影响,“经常出现连着报名的都是一个学校的孩子”。

记者了解到,除了十万元包干价,还有一种“一对一”教学方式颇受家长欢迎。北京某中考辅导教育机构负责人在电话中告诉记者,中考辅导班“一对一”价格分为三档,按照辅导教师水平和孩子目前的成绩划分,从200元/小时到500元/小时不等。500元/小时档的辅导教师一般是名校退休的老教师,或是带过的学生考试成绩比较突出的教师。

记者来到位于北京市潘家园附近的一家中考培训机构,该机构是一栋简单的二层建筑,建筑外墙张贴着历年来通过该机构考上重点高中的考生名单。这家机构主要做一对一名师辅导业务,内部两侧走廊分布着七八间辅导室,里面的装修类似于写字楼的隔断工位,每间三到四个工位,每个工位配备两把椅子,方便一对一教学。当问及收费之后是否承诺成绩提高幅度,该教师则回答“无法保证”,同时表示这些费用还包括对孩子后期的心理疏导、压力分解等工作。

早上8点半,白纸坊桥附近的一家教育机构开始了一天的课程,孩子们准时来到教室,等待他们的是12个小时的封闭式学习,早8点半至晚8点半,他们都要在这里接受考前训练。全封闭学习不包含住宿,学生每晚8点半下课之后可以回家。记者了解到,这种“全托班”成为近来中考考生家长的新选择。海淀某中学初三教师曹老师表示自己班级里就有两名这样的学生,已经脱离学校的复习节奏,完全投入到课外教育机构的封闭式学习中。

据家长反映,教育培训机构的教师在询问孩子的学习成绩和进度后,会优先推荐家长报全托辅导班。

### 调查

#### 多数高价中考冲刺班不“明码标价”

记者以学生家长身份询问“全托班”价格时,北京市西城区某教育机构白老师答复道:“请您先填写我们的调查问卷,再带孩子来做测试,我们会根据孩子的实际情况制定具体的学习方案,最终再确定价格,价格都好商量。”在记者再三追问下,白老师才松口表示,“从

现在起到中考大概四万多元。”

记者又询问了五家教育机构,得到的答复都是如此:不以明码标价的形式出现在这些培训机构的宣传网页和宣传手册上,而是要求家长带着孩子来“面谈”。为什么家长这么信任教育培训机构的的教学效果?记者发现培

机构打出的教师招牌多以“名校退休”“名牌大学毕业”等为噱头,另外还不乏“中考命题组成员”身份的辅导教师,这样的师资让许多家长非常信任该机构的的教学效果。有机构老师表示,有一些年轻的辅导教师,因为“风格活泼、与孩子们能够打成一片”,也比较有市场。

#### 有些中考辅导班从初二暑假就开课了

记者还了解到,关于中考的课外辅导课程不止是临近中考的几个月才有,不少培训机构从初二暑假就开始招揽生源,目标就是针对

了暑假即将成为准中考生的学生们。

据了解,这类培训班价格一般是明码标价,十天为一个周期的单科暑假课程标价从

2400元到3600元不等,每天上课两个小时,一个班编制在5-15人,这样小班类型的辅导班在家长中间也比较受欢迎。

### 探因

#### 中等生机会增多使考前冲刺班火爆

对于中考课外班火爆的原因,北京市海淀区某重点中学初三老师分析认为,是因为今年中考在录取率和考题内容上都越来越平易近人。记者了解到,今年中考的变化之一是要确保一般公办初中升入优质高中比例达到35%,将通过精准分配优质高中招生计划,提高一般公办初中学生升入优质高中机会。此外,如果中考分数达到500分,还可以报名“名额分配”“市级统筹”和“校额到校”中考录取方式。也就是说,只要让孩子考

到500分,那么被录取到好学校的概率就会大一些。

该老师还表示:“中考题越来越平易近人,分差越来越小,这对于中等生来说机会就来了,外面补补课,增加学习强度,报个班起锦上添花的作用。”某培训机构的辅导老师也证实了这一点,他表示来自自己这里报名冲刺课程的孩子,很大一部分成绩都是处在中游,基础虽不错,但仍需要“努一把力”,增加考出好成绩的比率。

当记者以家长身份与某培训机构的李老师咨询一对

一补习班的学费价格时,李老师一再劝说可以多存一些学费,“现在距离中考时间比较近了,能上多少节课这个也不一定,但是我们通常推荐家长多存一点,可以享受折扣价。”李老师进而解释,“反正孩子上了高中也还是得继续报班,这样预存学费很划算,我们这儿有好多学生家长都这样。”

记者发现,这样的营销手段吸引了不少家长,“初三用不完的钱,可以高一接着用,孩子初高中衔接过渡课程也都一块儿算上了。”

### 专家说法

#### 家长须理性报班不可本末倒置

北京二十中初三教师曹老师认为:“自控力差的孩子才适合‘一对一’地补一补。不过目前北京市许多学校的初三年级也会视学生成绩情况安排分层培优及补差课程。”

景山学校远洋分校初三教师周老师认为,家长需要理智思考报班这件事,“不能否认课外班确实在一定程度上对孩子的学习进度和理解认知还是有帮助的,但是家长应该客观分析孩子的特质,再分析有没有必要报课外班,以及上中考课外班的频率和价格。”初三年级的冯老师则表示,对于大部分孩子来说,学好学校教授的知识就够用。

21世纪教育研究院学者熊丙奇认为,学校教育和课外班两部分构成了当前义务教育阶段的部分教育现状,中考辅导班的高人气需要两面性看待。一方面他认为家长需要理性分析培训机构的资质和教育质量,再决定要不要把大量的钱投入到培训机构中,其中重点应该是看是否有合法资质、合法经营权和教学效果等因素。

另一方面他表示,家长希望通过购买额外教学服务获得更好的成绩可以理解。“家长们急切希望孩子考个好分数、上个好高中,中考课外班符合的是家长的这类诉求和心态。”同时,熊丙奇呼吁相关方面作出积极引导,在市场需求和理性报班、学校教育和课外培训这两对关系中求得平衡,而非本末倒置。

(雷若彤)

## 皮肤瘙痒姜老太有方法

出身中医世家的姜老太——姜莉蔚,用祖传秘方专门解决皮肤问题、皮肤瘙痒。脚气钻心痒、湿疹糜烂痒、皮炎灼热痒……抹上姜老太修肤堂的祖传配方,可达到去痒效果。

皮肤瘙痒,痒在表皮根在内毒,解决痒痒不反复必须拔毒。姜老太修肤堂遵循“循经

拔毒、托毒内出”疗法,使用者还会感觉从皮肤里冒出丝丝凉气(祛风邪),或渗出珠状液体(祛湿邪),或皮肤微微发红(祛燥火邪),或出现些异味黏稠物(杀菌虫)。

老中医秉承祖训定下了皮肤瘙痒者无论是何种原因、时间长短,均可当场体验。



皮肤问题 免费试用  
姜老太修肤堂寻找100名皮肤瘙痒者

谨遵祖训,不进店不卖,不体验不卖,不满意不卖。

市区内地址:矿工路老汽车站东100米路南姜老太修肤堂 电话:0375-2287866